
 

 

Cuiabá-MT, 5 de Maio de 2022. 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS/MT– CDDPCD/OAB/MT. 

 

Na data de 5º de abril do ano de dois mil e vinte e dois, estiveram reunidos os 

membros da Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiências da OAB/MT, sendo 

presidida a sessão pelo Excelentíssimo Presidente Dr. Rodrigo Guimarães de Souza. Iniciada a sessão 

fez o Presidente uma síntese dos trabalhos que serão discutidos.  Dentre as situações levantadas, foi 

deliberado: 

a) O Vice-presidente Cleiton Pereira Alves realizou a leitura da primeira Ata de 

reunião realizada em 01/04/2022, sendo aprovada por unanimidade em reunião, sem alterações. 

b) O Presidente abriu os trabalhos informando a pauta da sessão quais foram: 

 Foi dada a palavra a Presidente da OAB Seccional de Mato Grosso, Dra. 

Gisela Cardoso que abordou a importância do trabalho das Comissões e o 

apoio da gestão da OAB/MT ao trabalho das mesmas. Também fez uso da 

palavra do Vice-presidente da Comissão, Dr. José Carlos de Oliveira 

Guimarães Júnior, que ressaltou a importância do trabalho das 62 

comissões e que as mesmas já contam com mais de 1600 membros, com 

expressiva participação da advocacia do interior nas reuniões feitas em 

formato híbrido.  

1. Projeto de extensão da Faculdade INVEST de Ciências e Tecnologia em 

parceria com a Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional de Mato 

Grosso, O Dr. Rodrigo disse que a entrega do aplicativo estava pendente 

apenas por falta de diretrizes que a faculdade ficou de repassar para a 

Comissão, disse que no dia 06/05/2022 haverá reunião com o público alvo 



 

 

para dizer quais as dificuldades enfrentadas pelo mesmo no tocante a 

acessibilidade. 

2. Plano Estadual de Valorização do Advogado e da Advogada com 

Deficiência e seu Regulamento; o Dr. Cleiton Pereira Alves disse que 

esteve estudando estratégias para o direcionamento da redação do plano 

desde a última reunião, como a importância da aproximação com as 

faculdades de Direito de Mato Grosso, para que os estudantes de Direito 

que possuam deficiências possam também aproximar-se da OAB e dos 

escritórios de advocacia, principalmente promovendo estágios para esse 

público. Ficou estabelecido que serão enviados ofícios para as faculdades 

de direito buscando os alunos com deficiência e divulgando o trabalho da 

comissão. Uma das idéias citadas é a criação do selo de empregabilidade 

para escritórios que contratem Pessoas com Deficiência e um cadastro 

para os profissionais que tenham interesse. A Dra. Monyka Fortes disse 

que pode ajudar nos trabalhos dessa subcomissão. A Dra. Fernanda Alves 

Cardoso disse que pode fazer propostas tambem aos empresários para 

que os mesmos contratem advogados com deficiência para seu quadro 

jurídico. O Dr. Rodrigo propôs parceria com a Fecomércio nesse sentido.  

3. Denúncia referente ao Concurso da Segurança Pública de Mato Grosso, 

o qual não cumpriu com o julgamento da ADIN 6476; 

 Informou que ainda aguarda agendamento de reunião com o Secretário 

de Segurança Pública de Mato Grosso – SESP, sendo que a mesma já foi 

solicitada, para que mediante essa reunião pudesse ser conversado e 

alterado o edital em prol de adaptação para as pessoas com Deficiência. 

 O Dr. Rodrigo Guimarães informou disse que enviou ofício  para a SESP-

MT orientando a realização do procedimento correto de TAF equitativo 

para Pessoas com deficiência respeitando a legislação de promoção dos 

direitos desse grupo.  



 

 

4. O Dr. Rodrigo Guimarães informou que: enviou dois Ofícios, o primeiro à 

OAB – Subseção de Juína/MT para a apuração in-loco, quanto a interdição 

de uma advogada realizada pelo seu filho; O segundo ofício foi enviado 

para a comissão de prerrogativas para verificar os direitos da advogada no 

caso concreto.  

5. Foi concedida a palavra ao Vice-presidente Dr. Cleiton Pereira Alves, que 

ressaltou a importância de todos os membros participarem da Pesquisa 

do CNJ sobre a “Percepção e Avaliação do Poder Judiciário Brasileiro” em 

que há itens específicos sobre a advocacia com deficiência e 

acessibilidade. A dra. Fernanda Cardoso propos publicações no instagram 

da Comissão no dia das Mães, com participação de Advogadas com 

Deficiência que são mães, ou mesmo de advogadas que mães de pessoas 

com deficiência. O Dr. Creone disse que estão desenvolvendo ação 

direcionada as mães atípicas em parceria com associação dos autistas 

voltado com serviços de apoio psicológico, dia de beleza, 

massoterapeutas...para beneficiar esse público.  

6. Criação de uma Subcomissão para tratar dos direitos dos Autistas; 

 Foi destacada a importância de uma subcomissão para tratar a respeito 

dos assuntos que versarem sobre os direitos dos Autistas. O Dr. Creone 

Parente disse que tem visto a movimentação na OAB Nacional quanto a 

criação de comissões específicas de direitos do autista, mas que no 

momento é melhor a criação de uma subcomissão que será realizada na 

próxima reunião.  

7. Sem mais, foi encerrada a reunião ordinária da Comissão Defesa dos 

Direitos das Pessoas com Deficiências da OAB/MT.  

Agradecendo desde já a presença de todos, reforçando que a próxima reunião será 

em dia 03 de Junho de 2022 às 09 horas na sede da OAB/MT e virtual, dando por encerrada a reunião 



 

 

que foi por mim, CLEITON PEREIRA ALVES (Vice-presidente), às 10 horas e 00 minutos do dia de 5º de 

Maio de 2022, lavrada e assinada pelos demais. 

 

 

Rodrigues Guimarães de Souza                                                Cleiton Pereira Alves 
Presidente        Vice-presidente 
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